TEOPEMA 19.2. Ecau dynruua f(z) umeem 6 mouke o u €€ nexo-
mopoti d-oxpecmuocmu, m. e. daa 6cex = € (|z — xo| < 0) nenpepvisHble
npouscoduuvie A100020 NOPAIKA, 02PAHUMEHHBIE OOHUM U TMeM HCE YUCAOM
M, mo ona paszaazaemca 6 amoti OKPECMHOCTU MOYKU Tg 6 CLOJAUUTICA
k f(x) emenennoti pao.

0 ) (0
fa) =3 T oy (19.13

Paznoxenne ocHOBHBIX (GyHKUIMH B psag MakiopeHa

y | 3 n 0o N

i g g e ZL,|x|<oc
TR W S
3 S _qyr+l _2n-1 n+l 2n 1
sinx=£-i+i-...+( i Z( 1) x| < o0,
TR (2n-1) 2001y
2 4 6 n+l _2n n_2n
cosx=1-2_4% %X +...+(_l) y = Z( 1)"x x| < o0,
RTINS (2n) =" (2n)
2 3 n+l_n n+l X"
£ X (-1)""x ) .
ln(l+t)——'—5+?—...+T— —Z YE(—I,I],
(1+x)°=l+2x+a(a—-l)x2+a(a—lxa—z)x3+...+
! 2 3!
. _ n 0 - . n
+(Jt(m ). {aa—n+1)x m=za(a 1).(a-n+1)x <1,
n! n=0 n!
IL=1+x+x2+---+x"+--~= b3 4.t
3 5 7 n_2n+l o (_1\! L2n+l
arctgx = t——+L—x—+---+(_l) a —--~=Z( )" x| <1
3 5 7 2n+1 -y 2n+1
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Mpnmep peweHns 3agadum 19 TMNoBOro pacyeTa

lim sin3x +In(l —2x)—1gx
=0 Y1+3x —f1+2x

sin3x =3x+0(x")

a2
In(1—2x) = —2x - 22") +5(x) = —2x—2x2 +5(x?)

tgx=x+0(x")

[

yucnauTenb = 3x—2x—x—2x" +0o(x’) = 2x> +5(x7)
|

1 é_lJ
N3x =142 3x+ 222

3 2!

]

-Bx)Y +o(x)=1+x—x"+0(x")

i

L
- - 1 2\2 2 =2 - 1 2 =y 2 1 2 ey 2
\/l+2x:l+;-2x+T-(2x) +0(x ):l+x—3x +0(x ):—;x +0(x7)

5 1 5 _ 5 1, _
3HaMeHaTenb = l+x—x’ —l—x+5x*+0(x‘):—5x‘ +o(x?%)
~ sin3x+In(l-2x)—tex .. =2x*+o(x’ .
Iim ( )18 = lim ( )zhm

X—» 3 v — ol - X— 1 3 e 9 x— —
0 Y1+3x —1+2x L D) 0—5+0(l)

—2+0(1) _

4




[TPUMEP 19.5. IHokazamv, wmo

. cosmx —cosnr  n*—m?
lim 5 =
r—+0 T 2
T2
cost =1— 5+ O(z*)
H, CJIe/I0BATEIBHO,
m2a? n?a?
: Ay _ - A
COSTMT — COSNT 1 - 9 O(z?) =1+ 5 T O(z%)
r2 o 72
n?—m?  Oz*) n?—m? 9 n? — m?
- 2 + ;132 - 2 T O(T J r—+0 9
vit+zr—+1—=x
[TPUMEP 19.6. Hatimu lim e L
r—0 T
1
Pemrenwue: M3 (19.21) umeem npu m = 3 ;
T :
Vi+ao= (14—;1?}% = — + O(2?),

=D

1+
1 .

Vi-z=(1-z)2=1- 5t O(z%).

b=

CaejoBaTeIbHO,
\fl ;.-—V]_— B T () 72
lim T - limr—'——(i}:jl = lim(14+O(x)) = 1.
r—0 T r—0 T r—0
(1+z)—In(l+ =
[TPUMEP 19.8. limi( ) _ n(l + ) =
r—0 ;1?3
. x? .
r+a?—ax+ —+ 0Oz 3
= lim ; 2 - —,
r—0 xIr 2
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In(l+2)—2(14+z)™
[IpuMEP 19.9. Hatimu lin% 1l +2) 22'( + ) .
T xr

Pemurenne: B3sToMm npuMmepe TakKe Mbl HMeeM HeONPeIe1€HHOCTh
0
THNA o [Moacrapigs svecro (14 2)™ u In(1 + =) ux npejcrapienus 1o
dopmyiie Makiopena (19.21) u (19.22), noayaum:
2

x :

In (14 x) — (1 +z)" r= + O(z?) — 2(1 + mx + O(z?))
lim _ = lim . =
r—0 2 —0 T2

(Erm)a2y O(a?)
_ 2 _ 1 0 1
= lim p =lm | —o—m + O(x) | = —5 —m

+00 n
In(1 4 z) = Z(—U”“%
n=1 '

(14 z) — In(1 +:
[TPuMEP 19.8. liml( +2) _ n{l + ) —

r—0 ;1:2
22
r+at—ax+—+0(x?)
. 9 3
= lim _ = —.
r—0 :132

[TPUMEP 19.3. Pasaosicums 6 pad Makaopena dynwuuio f(xr) = e

Pemenne: 3amenns B dopmyae (19.18) z na z2, noayunm

4 ’176

22 5 X
e :1—$2+§—§+{.. (—o0 <z < +00).

1

[TPUMEP 19.5. Pasaoocume 6 pad Makaopena dynxyuro f(x) = T
T



+00
(m—-1)-...-(m—k+1)

(1+x)" =1+ Z m{m ) I (m 1) :1:;*', (19.21)

=1 -

Pemrenwue: Boimecem 4 n3-moj Kopug B 3HaMeHaTese, 3aTeM 3aMe-
.2

T
HUM B (bopmyJie Jijisi OnHOMHAIBHOTO paja (19.21) = Ha T 1, TOJOKHUB

1

m = —§, MOJIY M

1 _1(1+m2)‘%_
Vit 2 2\ TT) T
2\/1+ 7

1(1 T2 1-3-24 1-3-5.26 )_

2

2-4+22»2!-42 23.31.43

26" —2 — 2 — 2?
[TPUMEP 19.8. Hatimu lim . )
r—0 X — s1n.ax

Pemenwne Henocpencrsennasa nojcranoBka x = () mokasbsiBaer,
0

ITO JAaHHBIH Tpejes1 aBageTcs npeaesJoM THIa 0 3aMeHUB €' W sIn T WX

npe/ctapiaeHusMu 1o popmyite Makaopena (19.18) u (19.19) ¢ TouHOCTHIO
Jo seqmunn O(z*), mosryanm

2 gt .
2-‘33:—2—23,'—.’332 2(1—|—’B—|—§—|—§—|—O(’Bi)}—2—2’3—12
1111% - = ]in% ‘ — _

r— T —sinT T T
r—x+ a + O(z")
3 A 1 '
3 + O(x*) 3 + O(x)
= lim = =lim-2>—— =2,
r—0 T r—+0)

Lo g0
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Mpacdmk APO6HO-paLIMOHANBLHOW (hYHKLIUMN.

3
¥

C(x+2)°

D(y) = (~0,~2) (-2 +0)

Iim y=-—0, lim y=-—
x——2-0 x—>—2+0

XxX=—2- BEPTUKAribHAaA aCUMIITOTA
V X x )
kF=lm= =lm——=Iim } =1
x—=m y X—m A(A-I-z) ool y+ 2

X—w0 X—o

(x+2)°

y =Xx—4- HaKnoHHaaA acuMnToTa

e (x+2)°

3 _
b=Im(y—kx) = hm{'\——xJ = limM —4

ﬁ_3x%x+mz—xx+2pﬁ_3x%x+m—2xﬂ_f+6x3_x%x+®
- (x+2)* (x+2) (x+2) (x+2)
/
F + — -t +
7 - ~ —3/ ) /
x=-—06- TOJKa MaKcuMMmyma
nmx - ( ()_ 6) _22_1? 5
(—4)’ 2
x=0- He ABNAeTCH TOYKON 3KCTpeMyma
e (3x +12x)(x +2)" =3(x+2)°(x" +6x7) _ 3" +12x)(x+2) —3(x’ +6x7)  24x
- (x+2)° (x+2)* (x+2)*
y — — —+
CL"‘ —© 5 =
<N e N~

x=0 - Touka nepernda, y, , = 1(0)=0



x |(eme)l -6 |62 -4 |20 (0; + )
Y 2

¥ +

y

H—{ -7134




Mpumep 2
Fpacmk nppauymoHanbHON PYHKLUMN.

y=Ax’+4+ 170

x“+4

D(y)=(—;+=x), y>0 npu BCcex x
y(—x)=y(x) ana nboro x = ¥(x) - YeTHaa ykyus. JocTaTouHO paccMoTpeTb

xe[0:+ =)

.y )
f=1lm==1lm [
xo+e X—»+0

V¥'td 10 ]:1

x x\fxz +4

b= lm (y—/kx) = hm [ VXt +4+

10 10
—_— =1
Jxi+4 } ‘311‘[»\/\ +4+x ’\/A +4 J

¥V =Xx- HaKNoHHad acMMnToTa

X 10 x(@+4)-10x _ x’—6x _ x(x’=6)

V= — = = =

Vet rd (0 14y (2 1+ 4) (e ay

¢ ) — ~+
¢ — Vé‘/

x =0- TO4YKa Makcumyma

=y(0)=7

»’ [l'l.ELK

= \/g- TOYKa MMHUMYMa

Vawm =¥(6) =210

(8]

(3x2—6)(x2+4)% ——(x" +4)’V 2x(x” —6x) (353

" 2 X —6)(x +4)—3x(x’ —6x)  24(x* 1)
, (" 8y (% +4)" (x +4)
il - +

x=1-Touyka neperuba, y,, = ¥(1)= 35



L O |foit)| 1 |(#VE)| 1€ |5 +n)

4 10 |~ - 10|+

g’ — | 0 | + o
fma = Trap. = im ™

% = # \ :3";&:—' \ ?::,2}/;’5‘ _/
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Fpaduk pyHKuMM oOLero Buaa.
y=x"Inx
D(y) =(0;+=)

y<0,ecnm x=(0:1), v=0,ecnn x=1, y>0,ecnm x>1

1
lim y= lim (x*Inx) = (0-0) = lim | —~ :(iJ: lim | 2 |= lim (—l]:o
r—0+0"  x—0+0 x—=0+0| | o0 x—0+0 2 x—=0+0\ 2
2 T3
X X
(0:0) - rpaHW4YHan To4Kka rpacduka pyHKUNK.
lim £ = lim (xInx) =9 = acuMnTOT HeT
x—=+o X X—+m
V' =2xInx+x=x2lnx+1)
1 1
y'=0,ecnm x=e??=—
Je
/
7 - +
0 1 x*
! TO4YKa MUHUMYMA, ) ) [ ! J !
X=— - ’—?m_in:«; —_— =
\/g \/E 2e
. . 2Inx+1
lim y'= lim | ——— |=0 = rpadwuk KacaeTtca ocu x B Touke (0:0).
x—0+0 " 1—0+0 1
5

V'=2Inx+2+1=2Inx+3

|
V'=0,ecnm x=e?=

A

12| W

$ = +

/—mé \/

QD

1 { 1 ] 3
X= - Touka neperuba, v, =y| —— |=——
Jé Y ]



x| @r)| 77 | k)| = |FEre)
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3
[IPUMEP 22.6. Hceaedosamo dynryuio y = — 7 U nocmpoumy eé
22 _ .
2papur.
Pemenue:
e ObusiacTh onpe/ieienus (pyHKIHKI
D(y) = (—o0; =2) J(=2:2) U(2: +00).
o Oyukius weuérnas, T.K. f(—z) = — f(z). Henepnomuueckasi.
e Touka nepecevenus ¢ ocamu x =0, y = 0.
e Touku paspwuiBa : & = —2u x = 2, ipaMble & = —2 U & = 2 ABJIsA-

3
. T
I0TCS BepTHKAJIBHBIMA acumiroramu. [Ipu stom  lim — =
2240 2 — 4

:133

= +00.

=400, n lim —
r——240 :1,‘2 — 4

HaksonHble acuMIIToThl. Eeayn nogeants ° va o2 — 4, momy-
5 Tk lim —

e — 4 I

Masd ypaBHeHHeM Y = &, AB/IdeTcsd HAKJOHHOH acHMIITOTOI.

e Haiijiem npon3BoaHyIo

UM Y = & — = 0, npsimasi, onpesensie-

a3 x? — 4)3x? — %2
'yr:ff(lj:[mzr_il)r: & (m-)zj4}2€ - =

ot =122 a?(a? - 12)
(2?2 —4)2 (22— 4)?

e Kpurnueckne touxn dyakmmn: = =0, r = +2v/3, z = +2. Onn
pa3dbuBaiT 06JIaCTh ONpe/ieeHNns Ha HHTePBaIbl

(oo < x < —=2v3); (=2V3 <2 < =2); (=2 <z <0);
0D<z<2); 2<2<2v3):(2V3 <2< 400).

Ha wnreppane —oo < x < —2v/3 MPOU3BO/IHASA DOJIBINE HYJIIA
— (byHKIMS BO3pacTaer.

Ha nnrepsate —2v/3 < o < —2 npon3BojiHas MEHBIIIe HYJIST —
dbyHKIMSA YOBIBaET.

Ha unteppane —2 < x < (0 npou3BoJjiHas MeHbIe HYJIA —
GYHKIHSA YOBIBAET.

[Tpu onpejiesiennn HHTEPBAJIOB MOHOTOHHOCTH TIpH = > () Boc-
nosik3yeMcs HedéTHoCThIo pynKimn. Ha nateppanax (0;2) un (2;2v/3)
byukms yobiBaer, Ha (2v/3; +00) — Bospacraer. [Toseenne dyHk-
MM B OKPECTHOCTH TOYeK = & 2 ucereoBaHO paHee.

s > o



13

Fs a

v (x* — 12)
(27 — 1)
3HAK He MeHseT, CJIe/I0BaTe/JIbHO, 3Ta TOYKa He dAB/JIAeTCd TOYKOM

IKCTpeMyMa.

I[Tpu nepexojie Toukn = = 2v/3 3HAK NPON3BOHOI MeHSeTCsl
¢ MHHYCA Ha TUIIOC, CJIe/I0BATEIbHO, 3Ta TOUKA ABJIAETCS TOYKON
MHUHHMY Ma.

B cuny meuérnocTn (BYHKIHH TOUKAa & = —24/3 gBiasgeTcs
TOYKOI MaKCHMYyMa.

[Tpu nepexoze Toukn = = 0 nponssojnas f'(x) =

2 —12
o Haiijiem Bropyio npoussoauyio: 4" = f” ( ))
(22 — 4)%(42® — 24x) — (2* — 1227) 4)2z
B (2 —4)4
B 4° — 24x% — 162° + 962 — 4a° + 4823 B 8x(x? + 12)
B (w2 —4)3 (a2 —4)3

f"(z) obpamaerca B uyab B Touke x = 0 U He CyNECTBYET B
TOUYKax r = £2.
Ha nnTtepBanax (—oo;—2) u (0;2) Bropas npon3BoHasn
f"(z) < 0~ rpacduk pYHKIUH BHINYKJIBI.
[Tpu nepexojse Toukn x = 0 Bropasg NPOM3BOJHAS MeHHAET
3HAK, cjejgoBare bHo, r = 0 gaBjageTca TOYKoil nepernba

Ha ocHoBanuu npoBeJIEHHBIX HCCJIEI0BAHUN TOCTPOUM TADIH-
el ¥ rpaduk Gyaknun (puc. 126).

T | —oo; —24/3 | =23 | —24/3; =2 -2 -2:0
y' >0 0 <0 —o0 | <0
Y Va —34/3 Ny TOUKa | N\
max paspbiBa
0 0:2 2 2:24/3 [ 24/3 | 24/3: +
0 <0 —00 <0 0 =0
IKCTPEMyMa | N, | TOoYKa N [3v3 Ve
HET pa3pbiBa min
X —00; —2 -2 -2;0 0 0;2 2 2; +00
v’ <0 F+oo | =0 0 <0 F + o0 = ()
rpahuK | BRINYK. | TOYKa | BOIH.| TOYKA | BBINYK. | TOYKA | BOIH.
y=f(x) pas3pbiBa neperuoa paspbiBa




Puc. 126. Ipadur dymxyuu y = 2%/ (x* — 4)



15

[IPUMEP 23.1. Hceaedosamv dynruuo y = v'1 — 23 u nocmpoums eé
epadur.

Pemewunne:

e Obmacts onpeenenns dyunkuun D(y) = (—oo; +00)

e DyHKIMA 00IIIero Bujaa, T.e. HA Y€THasd, HU HeYETHAa.

e Toukn nepeceuenust ¢ ocvio Oy :x =0,y =1, cocwio Ox : y = 0,
r=1.

e Touek paspbiBa HeT, CJeJIOBATEJHHO, BEPTHKAJIBLHBIX ACHMIITOT
HeT. Miem HaK/JIOHHBIE aCHMITOTHI € HCIIOJBL30BAHHEM (hOpPMYT

Maxksiopena:
3
1 — 13 1 .
k= lim " — lim (V/=—1)=— lim (1— —3]1/3 = —1,
r—400 X T +00 r— 400 T
1
= ]_ll_il_l (V1—a342)= lqurl (—x(1— )l/S—I—LL)
r—+oo r—+too 3
. 1 @ 1 ‘ 1 1
=l (—“ 3t 0 () “‘) = (@*O ()) =0
Ciie/ioBaTe/IbHO, CYIIECTBYeT HAKJIOHHAS ACUMIITOTA Y = —X

e Haxomum mpousBoHyIO

I (_3$2J . 3:2

1
SRR (e ot

Kputuueckne toukn x = 0 u = = 1. Bropast npon3poiHas

x?2(—3z?%)

Sl —23)2r — ——
; ( ) 3v1—a? B
/ /(1 — 2%)* -

(=222 + 22" 2

Ja-sy | Yaer

HMeeT Te ¥e CaMble KPHTHYeCKHEe TOYKH.
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e CocTapum 0OILYI0 TADJIUILY Pe3y/ITaTOB UCCe/IOBaHuSA (DYHKIINH
1-0if 1 2-0if IPON3BOHOIA.

r | —o0; 0 0 0:1 1 1; +oc
y | <0 0 <0 —00 <0
y'| >0 0 <0 + + oo >0
Y N | DkerpemyMma Her | N, | DKeTpeMyMa HeT | N\
U Touka neperuda | M | Touka neperuda U
y=1 y=10
e Ha ocHoBanuu npoBeeéHHBIX Hcce10Banuil cTponM rpaduk GpyHK-
nun 132.
YA

9\

Puc. 132. I'padur dynryuu vy = V1 — 23

1 —z3

[IPUMEP 23.2. Heeaedosams dhymnrtuio 3
T

bux.

Pemenmne:

U nocmpoumy eé 2pa-

O6aacts onpeaenenns dyuakuun D(y) = (—oo; 0) U (0; +00).
DOyHKIHS 00IIero BHIA.

[Tepeceuenue ¢ ocvio Oy @ ¢ = 0,y = 400, ¢ oceio Ox @ y =
O,x=1.

Touka paszpeiBa © = 0, cjieloBaTe/IbHO, CYHIECTBYET BEPTHKAIb-
Hag acumnroTa r = 0.

1

T2

13 caenyromero npejcrapieHus QVHKIAR § = — — T = Yy = —T

ABJIdeTCHd HAKJIOHHOW aCcHMIITOTOMN.
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e Kpurnueckue TOUKH 110 [1€PBOil MPOU3BOIHON T = —2uax=0,
1o BTOpoii mpon3BoaHoil x = 0.

e CocrapjseM 00IIYIO TAOJIUILY PE3YV/IbTaTOB HCC/Ie/10BaHNUA (DYHK-
I[UU 110 ITPOU3BO/HBIM:

T | —00i—v2 | =2 | —/2:0 0 0; 400
Yy <0 0 >0 + + <0
Y >0 > 0 >0 +00 =0
Y N\ min Va Touka paspbiBa | N\
3
U — U +0C U
V4

e Ha ocHoBanuu npoBeIéHHBIX UCCeJ0BaHU cTPOUM rpahuk hpyHK-
nuu (puc. 133)

Y
|| IllI
II II
A1
NI
0 X
+

1 —. 3
Puc. 133. I'pagpur dynxuuu y = ;

£
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[IPUMEP 23.3. Hceaedosamn dynxuuro y = </ (z+1)2— ¢/ (z —1)2 u
nocmpoumo e€ epagux.
Pemenue:
e O6sacts onpejenenns dyuxnun D(y) = (—oo; +00).
o DyukiMa HeuéTHasA, Tak Kak y(—x) = y(x).
e Touka mnepecedenus ¢ 0cIMH TOJILKO Hava 0 KoopuHat (0;0).
e BepTukalbHBIX aCHMITOT HET.
e Haxsionnble acHMITOTEI onpeieiuM ¢ moMolbio (popmyn Maxiio-
pena

9/ 1. . 1. . 2 1
B DB 2 D221 Lol -
y =2 (14 D)% =221 - =) = (*3:5*

2 1 4 1
_1+£+0<;)):3%+O(w):}~i0npmz—>ic}o.

CaenoBare/IbHO, CVIIIECTBYET TOPH30HTAIbHAs acuMmnTora y = 0,

K KOTOpOoit rpacduk GyHKIHE NPUOINKAETCs TP T — +0C CBep-
Xy, a Ipu T — —00 CHU3Y.

[
-y’:z 1 B 1 :g\a/a:—l—\a/:t:—l—l
3I\Vr+1 V-1 3 Va2 —1
[Tockosibky v — 1 — v/ +1 £ 0, kpurnueckne Toukn @ = —1 n
r=1.
®

2 1 1
I\ Y- Yar1) 9 V(@ 1)
Yucaureas papen Hymo npu x = 0. Takum obpaszom, KpuTH-
qecKue TOYKH 110 2-0i npousBojHoii r = —1, v =0, r = 1.

e Cocrap/geM 00MIYIO TabIUILY HCC/IeT0BaHUs (DYHKIIHNA 10 TPON3-
BOJIHBIM:

"

2 YGHIE - YEo1P

=
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r | —oo;—1 —1 —1:0 0 0:1 1 1; 400

4 i ]
y' <0 ++oc | >0 3 >0| 400 <0
Y < () + + oo < 0 =0 +o00 = ()
Yy Ny min ' | Haknon | 7 max Ny

4
N —v/4 N |tga=-| U V4 U
[Teperuba Touka [lepernba
HeT nepernda HET
y=20

Puc. 134. I'pagpur dyrryuu y = /(x+ 1)% — / (x —1)?

[TPUMEP 23.4. Hatlimu nauboavuee M u naumenvuiee snavenus Gynk-
uuu y = v/ (v +1)? — /(& — 1) na ompeswkax [—1;1], [—2;0], [-2;2],
Pemenwue:

e B unrepnane (—1;1) sxkerpemymon 3agannasa (bYHKIHSA He HMe-
eT, caeoBaTe]bHO, OHA JOCTUTAeT CBOEro HauMeHBINero M Hau-
GOJIBIITErO 3HAYEHUsS B IPAHUYHBIX Toukax y(—1) = —v/4 = m,
y(+1) = V4 = M.

e B unrepsane (—2:0) dbyHKIMA JOCTHTAeT MHHAMYMa B TOYKE

xr = —1. Buavyenue pYyHKIMHU B TPAHHYIHBIX TOUKAX paBHbI y(—2) =
1 —+v9n y(0) = 0. Cuenosarenbno, Ha orpeske [—2;0] nau-

MeHBIee 3HAYCHHE JTOCTHrAeTCs B TOYKe MHUHHMYMa (OYHKIIHH
m = y(—1) = —v/4, nanbonpmee na rpannne M = y(0) = 0.

e B unreppasne (—2;2) GyHKIMS TOCTHTACT MAKCHMYMa H MUHIMY-
Ma Ymar = Y(1) = \4/? Ymin = Y(—1) = — V4. 3 CpaBHEHHS 3THX
suavennii gynkmnn y(—2) = 1 — v/9; »(2) = V9 — 1. Haxomum
m = Ymin = y(—1) = _'6/1; M = Ymax = y(1) = '6/1
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HOJ’IH[)HLIG KROOpAHHATEI.

TlomoxeHne TOYKH Ha IIOCKOCTI MOKHO OIIpeJIe/IITh C IIOMOIIBED HOHHPHOfI CHCTCMBI
KOOpJAHHAaT.

HOJIHpHa}I CHCTEMA KOOpPAIHAT OIlpeae/IaeTCd 3aaHIeM HEKOTOPOI:i TOYKIT O_._ Ha3bIBAEMOIT
novirocom, 11 BBIXOIOAIICI O H3 3TOIH TOYKII Iyd4a ], Ha3bIBacMOI O II(JH}?])HOI? 0oCbl0.

TlomoxkeHne Toukn M Ha MIOCKOCTH B HOJIH})HOﬁ CIICTEeMe KOOpPAIHAT 3aJaeTcs IIOIAPHBIM
YITIOM @ 1 IIOJIAPHBIM PaillyCoM 7, Ha3bIBACMBIMIL ROJIAPHBIMII KGD]JOHHHHI(L-\HE TOYKIT

M: M(@:r).

ITycTh Ha ITOCKOCTH 3aaHa 4diiciaoBast och /. HazoBeM ee, a ee HaIamo - TOUKY
ITposeneM uepes Touky M 1 nomoc O och /.

Havaso KoTopoil coBnaaaer ¢ O, a M
OJIOKNUTeIbHO HarpasiaeHne oT O K M .

ITonapHsiil Y2071 @ - 3TO YOIl MeXIy MOIIPHOIL r
OCBIO [ 11 0CBIO /|, OTCUNTHIBA@MBIif CO 3HAKOM (9] [0) |

mon

"+" IPOTHB 9aCOBOII CTPEIKIH I CO 3HAKOM
JacoBOII CTpelIKe.

II0

Ioaapusiit paduyc r - 310 paccrosuue or O no Toukn Mo ocu l; (r>0).

Ecii 3Ha4YeHne NOJISPHOro YIiia ¢ orpaHnduth npomexytkom 0 <@ <27, To Mexity
TOYKAMI ITOCKOCTIH U YIOPSIOYSHHBIMH IaPaMI ITONSPHBIX KOOpANHAT (¢;7) Oyaer
CYINeCTBOBATh B3alIMHO-OJHO3HAYHOE COOTBETCTBIE.

}.’
IlIpumep. ITocTpoUTH B MOISIPHOIL CICTEME
KOOPAMHAT TOYKIL: PJI[%_:B} Mrl(gﬁ}
b M M, (7:4). M,(0:3).
5 O
- /6
o -~ X
M, M,

Ilpumep. ITocTpouts rpauk QyHKIN, 3aJaHHOI B IIOIIPHBIX :
KOOpAMEATaX » =1—cose.

KpI-IBa}I_._ OIHICBIBacMad 3TIM YPaBHCHIICM B ITOTAPHBIX
KOOpANHAaTax, Ha3bIBACTCH R(IPOIIOIIOOI?.

CocTaBUB TaOIMIy ATIA HEKOTOPBIX 3HaYEHHII MOIIPHOIO yIla @ I
COOTBETCTBYIOIINX HM 3HAa4YeHHIl 7, IOCTPOMM IIOTy4HBIIYIOCS
KPHBYVIO.

T 7] 3 T T
7101 3 2 2 |7 3 2 i |7
|l.'_ |ll.'_ o f.'_
~1 0 ﬂ 1 2+42 2 2+42 1 2-+V2 0
2 2 2 2
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IIpnMeps! rpad)IKOB (PYHKIINIIL, 3aJaHHBIX B IIOISPHBIX KOOPANHATAX:

1) Cnupans Apxumena: » = @

~ T
2) TunepOomdeckas cumpaib: » = —
@

/’ 3) OkpyXHOCTB: » =2cCOS@

V
1

L

- “
%

BriBegem q)OpM'y.TILI_._ CBA3bIBAIOIIIIC NEKAPTOBBI KOOPAIIHATEI C IIOJIAPHBIMIIL.

Pacronoxny MoIIpHYIo 0ch / coBIagarInyro c¢ ockio Ox, a momoc O - ¢ HadalIoM
Koopauzat O.

W13 tpeyronpanka OMM' HaxomimM:

- H "
X . Yy 2 2 1
COsS@=—.sm@=",7" =X+, 0OTKy]a M
r r
"
X=rcose, FENX Y ¥
. it Vv
y =rsin @. == :
5 @ 1gQ . oL "¢ | x
X M'

ITpuBenerHble GOPMYIBI IaIOT 3aBICUMOCTH I€KapPTOBBIX KOOPIMHAT (X; 1) OT MOIIPHBIX
(@:7) 1 HA0GOPOT.

B nmocnenrell popMyIe H3 ABYX 3HA4EeHHII yITIa ¢, COOTBETCTBYIOLIIX HallIeHHOII
BeJN4IHe 7g@, BerOupaercs 1o (0 < ¢ < 27), Ipu KOTOPOM yIOBIETBOPSETCS NIEpBas
clucreMa.
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( Y
arctg = npu 1 > 0,

Y
m+arctg — npu x < 0,
T

hS)
1

npu y >0, z =0,

o[ =

T

—3 1y y <0, z=0.

[TPUMEP 2.6. Hatimu noasapnvie xoopdunamuve mourku M ¢ dexapmo-

oMU KoOpduramamy v = 2, y = —2.

Pemenune: Ilodopmynam (2.10) naxomum : 7 = /22 4 (—2)2 =

I

= 2V2, tgp = —1. To dopmyie (2.11) ¢ = arctg(—1) 1
Otrser: M (2\/5; —%)



